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Исследование рынка потребительского кредитования в России

Готовые маркетинговые исследования имеют только учебную ценность и не предназначены для использования в практических целях. Если вы заинтересованы в проведении подобных работ, предлагаем вам ознакомиться с разделами 
· "Как заказать маркетинговое исследование?",
· "Как самостоятельно провести анализ рынка",
· Примеры маркетинговых исследований, выполненных компанией "Питер-Консалт".
	11 мая 2006 г.


Развитие рынка потребительского кредитования в России
За 2005 год объем потребительских кредитов, выданных российскими банками, вырос практически в два раза - с 618,86 млрд. руб. до 1178,92 млрд. руб. (по данным на 1 января 2006 года). Таким образом, рост объемов потребительского кредитования намного превысил темпы роста как активов российских банков (около 35% за 2005 год), так и их кредитных портфелей (немногим более 40%). При этом доля потребительских кредитов в кредитах банков приблизилась к 20%, а в активах превысила 10%. 
Рост потребительского кредитования сопровождается увеличением банковских рисков, прежде всего кредитного риска и риска ликвидности. К декабрю 2005 года уровень просроченной задолженности по потребительским кредитам достиг 2%, а по банкам - лидерам рынка (кроме Сбербанка) эта цифра превысила 5%.

Региональное распределение потребительских кредитов
Наибольшая доля выданных кредитов приходится на Центральный федеральный округ, включая Москву (40,55% от всего объема кредитования), и на Приволжский федеральный округ (16,19%). Менее всего – 4,25% - выдали потребительских кредитов финансово-кредитные организации Дальневосточного федерального округа.
По показателю объема потребительского кредитования на душу населения по итогам 2005 года лидируют Центральный и Уральский федеральные округа (соответственно 12 732,54 руб. и 10 019,33 руб.). Однако наибольшего значения этот показатель достигает в Москве – 34 233,60 руб. на душу населения. В целом по России среднее значение объема кредитования физических лиц на душу населения России составляет 7890,03 руб.

Структура рынка потребительского кредитования
Более 82% выданных потребительских кредитов - нецелевые и экспресс-кредиты на покупку товаров и услуг. Несмотря на значительную долю кредитных средств, направляемых на рынок недвижимости, доля непосредственно ипотечных кредитов в России остается очень низкой. По данным РБК, общий портфель ипотечных кредитов на 1 января 2006 года - более 100 млрд. руб., портфель автомобильных кредитов – около 103 млрд. руб., что составляет соответственно 8,5% и 8,7% от всего объема потребительского кредитования. 

Ипотечное кредитование
Основой для развития системы ипотечного кредитования в России продолжает оставаться государственная поддержка.
Одним из наиболее важных событий на рынке ипотечного кредитования в 2005 году стало снижение ставки федерального Агентства ипотечного жилищного кредитования (АИЖК). С 1 июня 2005 года ставка по ипотечным кредитам была снижена до 14%, а с 1 января 2006 года АИЖК ввело дифференцированную ставку по ипотечным кредитам в зависимости от суммы первоначального взноса и сроков кредитования, то есть в зависимости от оценки кредитного риска. Теперь вместо одного кредитного продукта предусмотрено шесть различных продуктов в зависимости от условий кредитования. Это оказало воздействие на коммерческие банки, которые также стали снижать ставки по своим кредитным продуктам. Сейчас процентная ставка колеблется в диапазоне 14%-16%, а в отдельных случаях может опускаться до 13% годовых в рублях. 

Автокредитование
В целом рынок автокредитования характеризуется положительной динамикой. Объем рынка за период с 2001 по 2005 год увеличился с 40 до 5500 млн. долларов, однако, темпы прироста постепенно снижаются. Рост рынка автокредитования в 2005 году во многом объясняется снижением большинством банков процентных ставок по автокредитованию (в среднем на 1—2%). 
Всего в кредит приобретено около 25-28% автомобилей (в 2004 году – 15-20%). Согласно прогнозам, к 2010 году доля покупки автомобилей в кредит приблизится к 50% рынка новых российских автомобилей и до 70% – новых иномарок, что сравнимо с нынешними показателями Европы (где подобным образом продают около 60% машин) и США (80% автомобилей).

Экспресс-кредитование
Пока по абсолютным приростам объема кредитования первенство остается за банком «Русский Стандарт» (рыночная доля 35%), но по относительным темпам лидирует Хоум Кредит энд Финанс Банк (31% рынка), что при сохранении такой динамики может в ближайшие годы привести к совершенно иной расстановке сил на этом сегменте рынка потребительского кредитования. 
Эксперты считают, что вскоре экспресс-кредитование сильно изменит свой формат, так как торговые сети движутся к созданию альянсов с банками для получения совместного дохода. Таким образом, у каждой крупной ритейлерской сети будет только один банк-партнер.
В целом у экспресс-кредитов достаточно широкие перспективы. Темпы его роста в ближайшие годы будут увеличиваться, особенно в регионах России. Однако, по мнению экспертов, со временем доходность банков по таким товарным кредитам будет падать, и оно станет лишь каналом для приобретения клиентов, которые станут потребителями карточных продуктов банка.


На нашем сайте вы можете ознакомиться с примерами маркетинговых исследований компании "Питер-Консалт". Процедура заказа маркетингового исследования описана по представленной ссылке. Читайте о возможностях оптимизации расходов на эту услугу в разделе "Стоимость проведения маркетингового исследования".

Если вам потребовалось маркетинговое исследование, заполните эту форму и мы подготовим коммерческое предложение с учётом такой оптимизации.
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